

рабочими всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 41 (2251) | Среда, 2 апреля 1947 г. | Цена 20 к.

Шире социалистическое соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября! Бороться за выполнение сменного, суточного, месячного плана каждой шахтой, каждым заводом, предприятием, учавтком, цехом и каждым рабочим в отдельности!

Добьемся во втором квартале новых производственных успехов, займем первенство в социалистическом соревновании с трудящимися гор. Ленинска-Кузнецкого!

Подтянуть отстающих до уровня передовых

Закончился первый квартал второго года четвертой пятилетки. Социалистическое соревнование с трудящимися Ленинска-Кузнецкого в честь 30-й годовщины Великого Октября принесло киселевцам значительные успехи. Трест «Кагановичуголь» перевыполнил квартальный план, по предварительным данным, на 21876 тонн рядовых и 46837 тонн коксующихся углей. Выполнили план машзавод, местная промышленность и ряд других предприятий. Несомненно, успехи значительны.

Но в работе предприятий имеются серьезные недостатки. Хотя трест в целом и справился с планом, однако три шахты — № 1—2, № 4, «Суртакх» — находятся в глубоком прорыве и задолжали более 6 тысяч угля. Это говорит о том, что на этих шахтах не велось настоящей борьбы за уголь, а руководство треста своевременно не приняло мер для налаживания работы шахт. На шахте № 1—2 доработались до того, что из 7 участков 4 не выполняют план из-за отсутствия фронта работ. По этой же причине не выполнила план шахта № 4.

На других шахтах, которые выполнили план, тоже много участков, работающих плохо. На шахте им. Вахрушева 12 участков из 20 не справились с планом, а тт. Бобчиков и Суринов довольствуются общей цифрой выполнения плана. Между тем многие участки из числа отстающих могут перевыполнять план — надо лишь навести дисциплину на участках и поднять ответственность руководителей.

Также скверно закончили первый квартал стройконторы, которых руководят тт. Радзевич и Рубин.

Промышленность города вступает во второй квартал. Он должен быть периодом устранения имеющихся недостатков, борьбы за более серьезные успехи. Нам нужно добиться высоких качественных показателей в работе. Надо, чтобы каждая шахта, завод, предприятие, участок, цех и каждый рабочий выполняли план ежесуточно и с первых же дней нового квартала. Необходимо отстающие предприятия, участки и рабочих подтянуть до уровня передовых. Использовать все резервы повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции, добычи угля. Еще шире развернуть соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, чтобы выполнить свои обязательства, взятые при подписании письма товарищу Сталину, и занять первенство в соревновании с трудящимися Ленинска-Кузнецкого.

Горняки треста «Кагановичуголь» закончили квартальный план

Шахтеры треста «Кагановичуголь», развернув социалистическое соревнование с шахтерами Ленинска-Кузнецкого за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября, успешно закончили квартальный план угледобычи. Шесть шахт имеют на своем счету сверхплановый уголь. Больше всех выдали горняки

шахт № 6—8574 тонны, № 5—8497 тонны, № 3—4750 тонны угля. Плохо работали и не выполнили план три шахты — № 1—2, № 4, «Суртакх».

Сверх квартального плана шахтеры рудника выдали, по предварительным итогам, 21876 тонн угля по общей угледобыче и 46837 тонн коксующихся углей.

3000 тонн угля сверх квартального плана

Замечательных производственных успехов в социалистическом соревновании с горняками Ленинска-Кузнецкого добился коллектив 1-го участка шахты № 4. Он на 16 дней раньше срока закончил квартальный план и выдал свыше 3 тысяч тонн угля сверх плана.

Особенно высокий производственный подъем у горняков был в марте. На участке все рабочие выполняли нормы на 120—150 процентов. Бригада т. Баранова выпол-

нила задание на 112 и выше процентов. Сам бригадир давал до двух норм в смену. Хорошо работали забойщики тт. Черноусов, Карбовский и другие. В марте участок выдал 1000 тонн угля сверх плана.

Коллектив первого участка обязуется во втором квартале достигнутые успехи закрепить.

И. Кокот,
начальник 1-го участка
шахты № 4.

Впереди смена тов. Лучшева

В социалистическом соревновании с шахтерами Донбасса и горняками Ленинска-Кузнецкого мы добились неплохих производственных успехов. Наш участок справился со своим обязательством досрочно. Сверх плана выдано на гора 1970 тонн угля.

Одна только смена горного мастера т. Лучшева дала сверх задания 1000 тонн топлива. Неплохо работала смена т. Пьянникова.

Следует отметить работу навальщика т. Корюкова, выполнившего норму квартала

на 187 процентов, забойщиков — бригадира т. Шпакова, тт. Лытченко, Чулкова, Слепкова, которые ежесменно дают по 150—170 процентов нормы. 130 процентов нормы дали навальщица т. Темирбулатова, локогрузчик т. Цветанский и другие.

Выполнив план 1-го квартала, шахтеры взяли на себя новое обязательство и приложат все усилия, чтобы выполнить его.

И. Прокопьев,
пом. нач. участка № 3
шахты № 1—2.

Навстречу Октябрю

3700 тонн сверхпланового топлива выдал на гора за первый квартал коллектив нашего участка, перевыполнив свое обязательство на 700 тонн.

Не забывая ни на минуту о социалистическом соревновании с шахтерами Донбасса и города Ленинска-Кузнецкого, с большим подъемом трудились каменщик т. Позерун, нарезник т. Копошилов, выполнение норм которых за этот квартал достигло 180 процентов. Не отстает от них забойщик т. Зикоров и другие рабочие, которые еще в прошлом месяце приступили к выполнению норм 1-го квартала.

Готовы достойную встречу 30-й годовщины Октября, наш коллектив обязался выдать во втором квартале сверх плана не менее 3000 тонн угля.

А. Бердиников,
начальник участка № 1
шахты им. Вахрушева.

БЕРУ ПОВЫШЕННОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В начале года я обязался закончить свою годовую норму раньше на 3 месяца и стал напряженно работать, чтобы сдержать свое слово.

Включившись в социалистическое соревнование с горняками города Ленинска-Кузнецкого, я приложил немало усилий и норму первого квартала выполнил на 160 процентов. На апрель беру повышенное обязательство: ежесменно давать не менее двух норм.

И. Барышев,
забойщик участка № 6
шахты им. Вахрушева.

По нашему городу

Кинокартины в апреле

В апреле Киселевская контора кинопроката выпускает на экраны клуба угольщиков новые картины: «Крейсер Варяг», спортивный фильм «Центр нападения». Из старых фильмов будут демонстрироваться «Донбасс», «Богатая невеста», «Как закалилась сталь», «Киноконцерт».

В клубах шахт будут демонстрироваться кинокартины: «Она защищает Родину», «Клятва», «Трактористы», «Юность поэта», «Насреддин в Бухаре», «Первая перчатка», «Остров Безымянный», «Суд народов» и другие. Городская кинопередвижка покажет

«День нового мира» и «Секретарь райкома».

Подготовка к строительству Дворца пионеров

В 1947 году дети горняков будут иметь свой прекрасный Дворец пионеров.

На строительную площадку в центре города уже начат подвоз кирпича и строительных материалов. В ближайшие дни здесь развернутся строительные работы.

Всесоюзные заочные стрелковые соревнования

Закончились Всесоюзные заочные стрелковые соревнования первичных организаций Осоавиахима. В соревнованиях приняли участие шесть команд нашего города. Первое место по городу заняла

команда школы № 16 (тренер команды физрук т. Душенко). Сумма очков всей команды 428.

На второе место вышла команда ВОХРа углемашзавода с количеством очков 380 (тренер тов. Лонжаков).

Соревнования по штанге и борьбе

В начале апреля в клубе угольщиков состоятся районные и городские соревнования по штанге и борьбе. В соревнованиях примут участие борцы 3-го разряда и штангисты 2 и 3 разрядов. Всего будут участвовать в соревнованиях 30 спортсменов.



Закройщик московской обувной фабрики «Парижская Коммуна» В. И. Матросов предложил создать общехозяйственный план внедрения стахановских методов работы, чтобы подтянуть всех рабочих до уровня передовых.

Предложение т. Матросова заключается в следующем: чтобы каждый рабочий повысил производительность своего труда, ему надо обучить стахановским приемам работы и создать все условия для успешного применения этих приемов.

Мастера и рабочие, хорошо знающие свое дело, вносят свое предложение по улучшению технологии процесса, по правильной эксплуатации оборудования, по экономии сырья и материалов. На основе этих предложений создается общехозяйственный план внедрения стахановских методов работы.

Проведение в жизнь предложения В. И. Матросова резко повысит производительность труда, дающим экономию сырья и материалов и увеличит выпуск продукции.

Один процент роста производительности труда на предприятии обувной промышленности страны означает дополнительный выпуск свыше миллиона пар обуви в год. Один процент экономии кожевых товаров даст возможность дополнительно выпустить около 40 тысяч пар обуви.

Предложение т. Матросова проводится на фабрике «Парижская Коммуна», а также подхвачено другими предприятиями многих отраслей промышленности.

На снимке: В. И. Матросов работает.

Пресс-клише ТАСС.

ПО ИНИЦИАТИВЕ ГОРНЯКОВ ШАХТЫ им. ВАХРУШЕВА

Передаю свой опыт молодым рабочим

Трудовую деятельность в шахте я начал с откатчика, а потом у меня возникло стремление стать забойщиком. Об этом сказал своему десятнику. Моё желание охотно поддержали и поставили в напарники к опытному горняку - забойщику.

С тех пор прошло больше 10 лет. За это время пришлось освоить много систем: зоны, камеры, лавы.

Сейчас я работаю на проходке основного штранса. Накопленный опыт позволяет мне систематически перевыполнять нормы.

На нашем участке есть молодые горняки, которые работают навальщиками или люкогрузчиками и также же-

лают приобрести более ценную специальность - забойщика. Поддерживая почин старых забойщиков шахты им. Вахрушева тт. Позеруна, Коношилова, Серикова и Коновалова о шефстве над молодыми горняками, я взял обязательство обучить в этом году двух-трех рабочих забойному делу.

Сейчас обучаю бывшего навальщика т. Чулкова. Передаю опыт непосредственно в забое. Когда делаю что-либо сам, обязательно разясняю, почему это делается так, а не иначе. Потом под моим наблюдением он начинает сам задевать в стойках зубки, лапы - в огнивах. При бурении рассказываю,

как правильно расположить шпуры, разъясняю, почему по углам забоя нужно скважины бурить с укосом от середины и обясняю, что надо делать, если останется недочет.

Производительность труда забойщика во многом зависит от умения работать кайлом. Поэтому я показываю, как производить разборку забоя.

Через полтора-два месяца мой ученик начнет работать самостоятельно. Недавно мною обученный т. Торшин работает забойщиком по проходке квершлагов и ежеминутно дает по полторы и две нормы.

А. Шпаков,
забойщик 8-го участка
шахты № 1-2.

МОЕ ЖЕЛАНИЕ - СТАТЬ ЗАБОЙЩИКОМ

В феврале я стал шахтером на 4-м участке шахты № 1-2. При выборе профессии начальник участка пошел на встречу моему желанию, и я стал обучаться забойному делу у старого и опытного горняка т. Гузеева.

Первые дни он знакомил меня с элементарными правилами техники безопасности, с горными выработками, в по-

следующие дни я ознакомился с основным инструментом забойщика - электросверлом.

Когда я узнал технику бурения, под присмотром моего учителя пробурил первый шпур. Кажется, получилось неплохо, потому что т. Гузеев похвалил меня, сказал:

- Из тебя будет настоящий забойщик.

Мне хочется поскорее пе-

рить на самостоятельную работу. Теперь я уже знаком с методами крепления, научился укладывать лежаны в печах и разбирать забои после отвалки.

Я приложу все свои усилия, чтобы к 1-му мая стать самостоятельным забойщиком.

В. Баскаков,
ученик-забойщик участка № 4
шахты № 1-2.

Не проявляют заботы о подготовке кадров

На 4-й шахте 4 участка не выполнили квартальный план.

Одной из причин отставания угледобычи является то, что начальники участков не придают серьезного значения обучению молодых рабочих горняцким квалификациям, как методу повышения производительности труда.

На шахте много молодых забойщиков, в совершенстве еще не овладевших своим делом. Поэтому зачастую они не выполняют заданий. Только в марте 25 забойщиков не выполнили норм. Особенно много невыполняющих на участках №№ 7 и 8. На

участке № 8 изменилась система выработки, но начальник участка т. Горбовский не провел ни одного технического занятия с рабочими по ознакомлению с новой для них системой выработки.

Одной из причин отставания 7-го участка служит недостаток забойщиков, между тем на участке перекомплект рабочих. Но начальник т. Горюхов не считает нужным готовить забойщиков.

В марте старые горняки шахты им. Вахрушева обратились ко всем шахтерам с призывом о шефстве над молодыми рабочими. Эта ини-

циатива нашла широкую поддержку на шахтах рудника. Совсем по-другому отнеслись к ней на 4-й шахте. Ни партийная, ни профсоюзная организация, не говоря уже о начальниках участков, не позабочились о том, чтобы каждый старый шахтер знал об этом обращении и взял на себя шефство над неквалифицированными рабочими.

Руководители шахты и начальники участков считают, что у них обучать некого... Между тем факты, как видно, говорят обратное и явно не согласуются с мнением руководителей шахт.

А. Яковлев.

О заготовке и посадке верхушек картофеля

Беседа с академиком Т. Д. Лысенко

В текущем 1947 году очень важно занять картофелем как можно большую площадь и принять меры, чтобы свое временной, правильной обработкой и внесением удобрений обеспечить хороший его урожай.

Но в ряде районов в связи с сильной засухой прошлого года ощущается нехватка семенного картофеля. Поэтому, не ослабляя борьбы за выполнение плана засыпки и бережное хранение семенных клубней картофеля на всю площадь посадки, определенную планом колхоза или совхоза, необходимо обратить как можно больше внимания также и на заготовку и правильное хранение верхушек, срезанных с хороших крупных клубней, идущих на продовольственные цели.

Опыт последних лет показывает, что верхушки весом примерно в 15 граммов, правильно срезанные и хорошо сохраненные до времени посадки, дают урожай, как правило, более высокий, чем мелкие посадочные клубни весом в 30-40 граммов. При этом на каждом гектаре, засеянном верхушками, экономится не менее 10 процентов картофеля.

Полезность и важность посадок верхушек картофеля очевидна. Трудность состоит только в организации сбора верхушек. Для обеспечения успеха необходимо организовать дело так, чтобы в миллионах семейств колхозников, рабочих и служащих с каждого крупного, полноценного, неподмороженного и незагнившего клубня, непо-

средственно перед снятием с него кожуры, обязательно была срезана неочищенная верхушка.

Но при срезании верхушек необходимо строго соблюдать определенные правила. Ни в коем случае нельзя срезать пуповинную часть клубня, ибо в ней значительно меньше почек (глазков). При этом почки пуповины дают запоздалые и слабые всходы. В мякоти пуповины нередко гнездятся заразные начала картофельных болезней. Отличить пуповину от верхушки довольно легко: на пуповине, как правило, имеется владинка, углубление, а нередко и небольшой кусочек стебелька, которым клубень был прикреплен к кусту.

Какого размера должна быть срезанная верхушка? Срезать следует примерно 10 процентов клубня. Это значит, что верхушка с клубнем весом в 150 граммов должна весить 15 граммов. Но при всех условиях верхушка не должна

Город - колхозной деревне

Кузнецы углемашзавода следуют примеру т. Шлюхина

Кузнец нашего цеха тов. Шлюхин в марте обратился к рабочим предприятий города оказать помощь колхозной деревне изготовлением внерабочее время деталей для тракторов и необходимого инструмента и взял на себя обязательство ежедневно после работы давать по две нормы на штамповке шестерен для тракторов.

Вызов тов. Шлюхина нашел горячее одобрение среди всех рабочих нашего цеха. Кузнец-стахановец т. Ермаков обязался изготовить в неурочное время 20 пар кузнецких клемшей, 50 зубил обязался сделать кузнец т. Самойлов, 20 кувалд - т. Банзивдлер, 10 гаечных ключей - т. Протопенко. Прошло несколько дней, но уже видно, что рабочие крепко держат свое слово.

Выступая на днях на цеховом собрании, т. Шлюхин сказал:

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Неизмеримое расстояние“

В нашей газете № 34 от 16 марта под таким заголовком была помещена заметка, в которой говорилось о плохой работе работников радиоузла. По улице Ударная в доме № 6 в течение двух месяцев не говорило радио и жильцы этого дома не могли дождаться монтера, чтобы отремонтировать радиоточки. Зам. начальника конторы

связи т. Архипов сообщил что при проверке факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. Радио не говорило потому, что жильец этого же дома Курилов установил низкоомный репродуктор, тем самым замкнув линию.

Сейчас радио говорит во всем доме. На Курилова наложен штраф.

„Беспорядки в магазине“

Начальник ОРСа шахты „Суртаиха“ т. Егоров сообщил, что факты, изложенные в заметке „Беспорядки в магазине“, помещенной в № 37 от 23 марта, полностью подтвердились. Раздатчица столовой № 14 Комарова за

обвес и грубое обращение с покупателями снята с работы. Продавцу магазина № 8 Шеотовой за обсчет рабочих обявлен выговор с предупреждением о привлечении к судебной ответственности.

она разделяет ткани на порезах и верхушки загнивают.

Сложенные на хранение верхушки надо систематически просматривать. Если будут обнаружены загнившие верхушки, необходимо весь слой сейчас же перебрать и немедленно удалить из хранилища все загнившие верхушки.

Правильно срезанные с полезных крупных клубней хорошо сохраненные верхушки картофеля - резерв увеличения семенного материала картофеля.

Ответственный редактор
Б. КАЛЯСОВ.

Шахта № 7-б производит избородземных и поверхностных рабочих всех квалификаций. Лица, желающие работать на шахте № 7-б, должны подать заявление в судебный трибунал треста „Кагановичуголь“ в Запольской.

Гаражу треста „Кагановичуголь“ обиуются трактористы и слесари по тракторному делу.